

香山不只是用来想象的,也是可以随时登临的。近日,伊说,好久没登香山了,去爬一次吧!说走就走,转了一次公交,汽车游鱼一样抵达香山脚下。用不着出站,沿着停泊公交车的院子里的路向上走,一直可以看到香山大门前左侧的那棵大树。平时沿正路而行,这棵树给人威武之相,不承想从这面看,竟半空了树身,好像几张大嘴在呼叫。侧面的"香山"二字,看上去也有了些书法的意蕴。

去年办了年卡,可以使用到今年 一月底,手机里找出来,扫一下二维 码,轻松进山。远远看到一坨冰,比 几年前更大。这是冬日登香山的恩 赐,年年要问候一下那冰坨,夏天里 看不到它。 从南侧登山,没想到如此轻松。 走过香山饭店,香山就像一位老朋 友,徐徐展示自己的容颜。香山今天 不突兀,却很酷。

香山酷在那份冷。雪过月余,香山这一侧的雪,却如刚下过的一般。 走在扫除干净的台阶上,还是感觉到一股湿冷。人在无雪的季节盼雪,雪来了又除雪、怕雪,希望雪早一点停下。城市里很少再见到不化的积雪了,香山则尽情收留了雪儿们。在香山上,这份雪能给你沉静与清爽,让你想象大雪纷飞的香山,该是怎么一种样子。因林间土地上布满积雪,不能像以往一样择土路而行,登山少了一些景致。

香山酷在那些枯枝。冬天爬香山,落叶树木给你一岁一枯荣的质感。枯枝完全像老去的样子,来年春天,它们又会发出嫩芽。一棵榆树或

是一棵槐树,越老枯枝越多。落叶树木的枯枝,体现着自然的节律,冬天落尽了叶子,一幅孤单单的表情,其实,它在内心里孕育着春天重新启程的力量。看似枯枝,其实不枯。有几棵枣树,枯枝直刺天空,有一根枯枝上还挂着一颗未落下的红枣,红枣闪烁在空中,晶莹耀眼,我要攀折下来,不承想,那枝条在扭结中却露出了青色。我被这寒冷中的青色震撼了,瞬间松手。枯枝之美,是在响应着时令,但它们渴望着又一个春天的到来。

香山酷在寂静。香山的静, 可能 在于这满山的景色。背阴的山,雪还 是白的; 朝阳的山, 则有些清新之气 了。没有春天里的鸟鸣声,麻雀们扑 棱着翅膀, 只飞不叫。松柏树叶收敛 起羽翼,静听冬天的声音,台阶也是 静寂的。一边往上走,路边的雪在一 旁一点点看着你,让你生怕踩坏了台 阶。天空中飘着柳丝一样的云,天气 预报有雪,可是阳光普照。在雪凝冰 固的香山上行走, 静得你能听到自己 的心跳。偶尔听到游客吼两声野歌, 反倒越显得香山寂静。冬季里登香 山,要学会给自己壮胆。越过阴冷, 欣赏枯枝,聆听寂静,人就与山融合 在一起了。

香山酷在适中。从下车到登上香炉峰,因为走的是香山中路,台阶规整,步履轻快了许多。一个小时多一点就轻轻松松爬到了山顶。这次登香山,微汗而已。香山是那种不累人的山。上山时遇到一位老者,八十四岁了,从山顶爬到中间平台,也就四十

分钟。老者和蔼可亲,每天坚持爬山,气字轩昂。在梅兰芳写的"梅"石前驻足,慨叹一代名人的往事,也算对一段佳话的回顾。爬一次香山,好像刚感觉到累,登山旅途就结束了。这或许也与我这几年锻炼有关,回想若干年前爬香山,回家总要休息几天才能缓过来。

在山顶,脱下温暖的棉衣,露出 在腾冲买的一个说书艺人穿的衣服, 让一位游客拍照留念。内心喜悦着。 伊递过一只硕大的脐橙,几口吃下, 汗水息尽,山风爽利着全身。突然想 到,去年冬天登山碰到的那位穿着十 分轻薄的勇士,这一次登山没有碰 到,多少有些遗憾。下山途中,看到 一棵茂盛威武的油松矗立在眼前,铭 牌上标着树龄一百一十年。在香山 上,这棵油松醒目亮眼,我不由地多 仰望一番。

图①: 香山公园雪后眼镜湖及湖

图②:雪后香山公园琉璃万寿塔 伫立在山林之中,与苍劲的松柏树相 五呼点

> 图③: 市民游客雪后登香山。 本文配图均由香山公园提供



山东东营:

乡村生态游成首选

刘智峰 王国章

时下,山东省东营市乡村游、生态游已成为很多人游玩的首选。"走,去城南欢乐谷玩去!"漫步东营区六户镇城南欢乐谷农文旅综合体,处处是美景,步步入画来,这里已经成为一处集旅游观光、文化研学、休闲采摘、科普教育等于一体的综合性乡村旅游示范区,形成了"春赏花、夏纳凉、秋采果、

冬有景"的全天候农文旅产业特色。

据了解,城南欢乐谷农文旅综合体项目占地面积约4万亩,布局了生态林场、星创农业、白鹭湖营地、胜大劳动教育实践基地、小蚂蚁研学基地五大功能区,集吃、住、行、娱、游、购为一体,去年累计接待观光采摘游客20万余人次,接待团建研学5万余人次,



农文旅综合经济收入超5000万元。

在行走的课堂中读懂世界的精彩。小蚂蚁研学基地"亲子研学"活动现场,小学员们在家长带领下,动手包饺子、做糖画、绘画龙,完成了一次别具特色的传统节日民俗体验活动。"从市区开车15分钟就能到这里,让孩子体验传统文化,这真是家门口的'研学游'了!"来游玩的学生家长李红梅赞不绝口。

生态好不好,鸟儿最知道。来到白鹭湖营地,看到这样一幅原生态自然画卷:鹭啼声阵阵,茂密的林子广袤辽阔,幽静的林中小路尽头,三只白鹭悠闲地在地面散步。远看翠微处,树间点点白,白鹭时而飞过天空,时而亭亭玉立,气质高雅,宛若仙子。来此观鸟的胜利二小的孩子们一边听老师讲解,一边通过高清单筒望远镜仔细观察林间水畔的小精灵。"老师告诉我们,只有环境好才能吸引来越来越多的野生水鸟,我要好好保护环境,让更多鸟儿在这里快乐生活。"学生杨浩晨在观鸟日记里这样写道。

"我找到啦!我找到啦!"在胜利油田胜大生态林场林下养殖区,只见几个小小的身影时不时弯腰扒开一丛小草,或是探着小脑袋趴在栅栏里面

一探究竟,去寻找藏在角落里的鸡蛋,每捡到一个鸡蛋,就像找到宝贝一样,兴奋地展示自己的战利品。孩子家长王锐说:"带着孩子过来捡鸡蛋,体验一下我们童年的乐趣,既让孩子亲近了自然,也锻炼了身体,还体会到了劳动的辛苦,我觉得这种活动非常棒!"

胜利油田胜大生态林场森林覆盖率达75%,是中石化首个碳中和林。林场负责人王晓燕介绍:"我们依托丰富的林业资源,积极探索林下养殖、循环养殖、生态采摘等特色林下经济,结合研学实践举办小猪快跑、林下捡鸡蛋等趣味活动,实现了生态效益和经济效益的双赢。"

城南欢乐谷还充分挖掘区域农垦文化、石油文化、红色文化,串联六户镇中央一号文件展馆、金盾国防教育研学实践基地、石油文化长廊等景点,开发二十四节气农事研学和全民国防教育军事研学课程,相继举办了森系露营、烧烤部落等系列文旅活动,让游客在采摘游玩的同时,了解传统文化,体验特色活动。

"我们依托独特的文化旅游资源,探索农文旅融合发展模式,打造'乡约四季,乐游六户'文旅名片,逐步建成了集吃、住、行、娱、游、购于一体的城南魅力小镇,正向着'组织强、产业兴、生态美、人才聚、百姓富'的目标奋进。"六户镇党委负责人说。

图为东营区实验小学师生在胜大 劳动教育实践基地,参加收花生劳动 实践活动。 王国章摄 浙江平湖——

选调生助力乡村文旅

谢成艳

在浙江省平湖市独山港镇赵家桥村,一个带有"国"字的展馆——中国航天科普馆落户这里,这也是全国第一个建在乡村的航天科普馆。全国目前有两家"中字头"航天科普馆,另一家是位于北京的中国航天博物馆。

赵家桥村原本是一座普通的村落,但自从有了航天科普馆,村庄焕发了新生机,迎来了四面八方的游客和研学团,以及来自外省的选调生。在航天科普馆的讲解员中,就有来自安徽的选调生,从航天科普知识到中国航天英雄事迹,他们都了然于心。一位选调生说:"看到各地来参观的朋友被航天精神所感染,我也特别有成就感。"

浙江平湖是江南的"鱼米之 乡",拥有李叔同纪念馆、东湖九 景、九龙山森林公园等特色景点。 近年来,平湖市以"金平湖"为主题,推进"干村示范、万村整治"工程,因地制宜将美丽乡村和人文历史有机融合,形成了"航天科普村赵家桥""棒球村徐家埭"等一批特色"网红"村落。

同时,为推动新农村向美而行,浙江平湖创新线上线下融合机制,选调了一批基层经验丰富、专业技能过硬的选调生、农村工作指导员和科技特派员等100多人次到村社任职,指导村庄产业发展。

目前,当地逐步建成乡村田园 生态游、滨海运动休闲游、乡愁记 忆探索游等多条不同体验线路,配 套推出包含芦笋、海蜇、杜瓜子等 本地特色的农产品礼包,并发动乡 村能人通过"我为乡村做代言""共 富直播间"等形式推荐文旅资源, 着力将美丽风景转化为共富前景。

广西玉林——

迎春花事等你来"佼"

本报电(庞革平、林冬冬)鬱城 花事,龙舞侨乡。为进一步弘扬中 华优秀传统文化,创新消费场景, 释放消费潜力,广西玉林市于1月 26日至2月7日举办首届"佼佼 街"迎春花事。

佼佼,是指美好出众的样子; 在玉林话中,"佼佼街"指的是"逛逛街"。首届"佼佼街"迎春花事包括"花开富贵"迎春花市、"龙腾盛世"民俗文化集市、"万食兴龙"美食集市、"龙光焕发"合影打卡、"有龙则灵"艺术展、"龙重登场"好戏连台、"龙游鬱城"花车巡游、 礼等活动。其中,年货集市以年货、文创、潮玩等市集摊位呈现,不仅有"鬱字号""老字号"的玉林味道,还会有来自俄罗斯、东南亚等国家和地区的特产美食;好戏连台活动将举办2024年玉林市春节文艺晚会、鬱城好声音等系列活动,多才多艺的达人还将同台PK街舞、滑板等,烘托"龙舞侨乡"的节日喜庆氛围;花车巡游则安排12辆主题花车,以"我爱玉林""向海图强""玉商回归""文化塑城"等为主题,展销玉林特色产品。

"鬱上喜事,百年好合"青年人才婚

"新春到永清"推介会举办

本报电(文晓)日前,"新春到 永清"文旅推介会在北京举办。来 自京、冀两地文旅部门的相关领 导、企业代表等相聚北京,一同见 证新春永清的别样魅力。

大会主要推介河北省廊坊市永 清县的新春系列活动,包括《和美 清部》永清迎新戏曲专场暨村晚过 大年"冬季村晚"、《希望的田野》 永清县首届乡村春晚、"携手前行" 文艺进基层活动、"名家陪访新 年"文艺展演展示活动、"翰墨歌 香"送春联活动、"迎新春公益电影 走基层"慰问活动、"岁月流年"展 览展示活动、新春书画展、创迎筋 、"双争有我"优秀作品云展览、 "武海鹰个人艺术成就展"活动、 "龙飞凤舞"民俗文化活动、冰雪里 的永清、"灯火里的永清"年货大 集、彩灯庙会、舞动青春秧歌展 演、元宵特色活动、"欢乐城乡"县 域特色文化活动等。

推介会上,永清县文化广电和旅游局局长田光明表示,永清具有丰富的文旅业态,全域旅游初具规模,运动休闲主题的马术小镇、工业旅游主题的燕南春酒博物馆、康养度假主题的林栖谷、服装文化主题的博物馆、体育竞技主题的竞速公园、文化古迹游的白塔寺等,都可以满足游客多样化需求。邀请北京市民春节到永清观光和休闲旅游。

永清县拥有便利的地理位置和 交通,尤其新开通的津兴城铁永清 东站让永清成为"轨道上的京津 冀"新成员,游客到永清更便捷。

赏雪峰林间



受低温寒潮天气影响,2024年1月22日,湖南张家界国家森林公园迎来新年首场降雪,海拔超过1200米的天子山银装素裹,皑皑白雪将连绵峰林打扮得银装素裹、分外妖娆,宛如童话世界,吸引各地游客前来赏雪游玩。 吴勇兵摄

广告联系电话 65363547 65367287

办公室 65369330

发行部 65369319

传真: (8610) 65003109

零售3元/份

国内定价全年420元

国内统一刊号: CN11-0066